

Ζητά επενασούσταση της «Επιχειρησιακής Μονάδας Ανάπτυξης»

Σήμα κινδύνου από το ΣΒΒΕ για επενδύσεις 500 εκατ. ευρώ

»» Στον πρώτο χρόνο της λειτουργίας της, η ΕΜΑ υποδέχθηκε προς αξιολόγηση 95 επενδυτικά σχέδια

Τον κώδωνα του κινδύνου για την υλοποίηση επενδύσεων συνολικού ύψους 500 εκατ. ευρώ, λόγω της πρόσφατης κατάργησης της Επιχειρησιακής Μονάδας Ανάπτυξης (ΕΜΑ) του υπουργείου Μακεδονίας Θράκης, κρούει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Β. Ελλάδος και αφού κάνει λόγο για πολιτικό λάθος, ζητά την άμεση επενασούσσή της. Παράλληλα επισημαίνει ότι με την αποκεντρωμένη λειτουργία της η ΕΜΑ θα δράσει «ως εξυγιαντικό μέτρο του κατεστημένου αδιαφανούς συστήματος έγκρισης και ελέγχου των επενδύσεων».

ΑΙΤΗΜΑ »» Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Νίκος Πέντζος διατύπωσε το αίτημα του Συνδέσμου σε χθεσινή επιστολή του προς τον υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Κωστή Χατζηδάκη, η οποία κοινοποιείται και στους βουλευτές όλων των κομμάτων από τη Μακεδονία και τη Θράκη. Στην επιστολή εκφράζονται επίσης και έντονες διαμαρτυρίες για την κατάργηση



»» Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Νίκος Πέντζος

της Επιχειρησιακής Μονάδας Ανάπτυξης.

«Στον πρώτο χρόνο της λειτουργίας της η ΕΜΑ υποδέχθηκε προς αξιολόγηση 95 επενδυτικά σχέδια από την Κεντρική Μακεδονία, τη Δυτική Μακεδονία και την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη ύψους 500 εκατ. ευρώ, για τα οποία οι διαδικασίες «έτρεξαν» ταχύτατα. Οι ίδιοι οι επιχειρηματίες παρουσιάζουν τη συγκεκριμένη υπηρεσία ως υπόδειγμα για τη δημόσια διοίκηση, ίσως επειδή δημιουργήθηκε εκ του μηδενός και δεν πρόλαβε να απο-

κτήσει «βαρίδια» και «αγκυλώσεις», επισημαίνεται στην επιστολή το ΣΒΒΕ και προστίθεται: «Οι άμεσες συνέπειες της κατάργησης της ΕΜΑ, πέραν του πασιφανούς πολιτικού λάθους, είναι ότι προκαλείται τεράστια αναστάτωση και τα πρακτικά προβλήματα που δημιουργούνται χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. Ειδικά για τις επενδύσεις που υποβλήθηκαν την πρώτη περίοδο (Απρίλιος - Μάιος 2011), το πρόβλημα είναι εντονότερο καθώς οι διαδικασίες για την εκταμίευση των επιδοτήσεων πλησίαζαν στο τέλος, και μάλιστα, σε πολλές περιπτώσεις τα επενδυτικά σχέδια έχουν ολοκληρωθεί και οι επιχειρήσεις αναμένουν την εκταμίευση για την εξόφλησή τους».

ΑΠΟΦΑΣΗ »» Τούτων δοθέντων ο ΣΒΒΕ θεωρεί ότι θα πρέπει άμεσα να διορθωθεί η συγκεκριμένη απόφαση με νέα που να προβλέπει την επαναλειτουργία της ΕΜΑ στο πλαίσιο του νέου Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης (ΥΜΑΘ), «συμβάλλοντας έτσι αποφασιστικά στην υλοποίηση επενδύσεων που τόσο έχει ανάγκη η περιοχή, αλλά, κυρίως, στη μείωση της γραφειοκρατίας και στην άσκοπη μετακίνηση των επιχειρηματιών από τη Βόρεια Ελλάδα στην Αθήνα, ακόμη και για μια υπογραφή».